STATE OF ALASKA ITB NUMBER 10 180000073
AMENDMENT NUMBER 1

Department of Natural Resources
Support Services Division
Procurement Section
550 W. 7" Avenue, Suite 1330
Anchorage, Alaska 99501

THIS IS NOT AN ORDER DATE AMENDMENT ISSUED: June 26, 2018

ITB TITLE: SePro Aquatic Herbicides and Support Services

ITB CLOSING DATE AND TIME: 2:00 p.m. on July 3, 2018 (No Change)
ITB PUBLIC BID OPENING DATE AND TIME: 2:15 p.m. on July 3, 2018 (No Change)

This amendment addresses questions asked by potential bidders as of June 25, 2018. This amendment is for
informational purposes only and need not be returned to the State.

1. Question: Application of said three products on ITB #180000073 will be done by whom?

Response: State, federal, local government, or contracted staff of contracts issued separately from the contract
resulting from this ITB.

2. Question: Being this is an as needed basis ITB will delivery be stated wherever in Alaska the product is to be
used with thirty days of award, and or will award winner be required to have product available for the duration of
the contract on an as needed basis?

Response: Orders will be placed against the contract on an as-needed basis only. Delivery location will be
specified within the State’s order and will be anywhere within the State of Alaska. The state does not require the
contractor to maintain product in stock for the duration of the contract. Should the contractor choose to maintain
product in stock it will be at their sole discretion and expense.

3. Question: Can you provide additional information / define what “Prescription Recommendations & Consultation”
under item B, bid cost for additional services?

Response: We rely on herbicide experts to provide expertise and experience in herbicide prescriptions (how
much, how often, and when to apply herbicides) for waterbodies in Alaska. Each water body is unique in its
character, flow, and natural dynamics, as well as the level of infestation of invasive plants.

4. Question: Also under B, bid cost for additional services, “GIS Support”, is it acceptable for our company to
provide this service through subcontracting?

Response: Subcontracting for GIS support only is acceptable; subcontracting is not allowed for Prescription
Recommendations and Consultation and On-Site Application Assessment. The prime contractor will be solely
responsible for the satisfactory performance of the subcontractor and subcontracted services and for the
compensation of the subcontractor. Subcontractor costs for GIS support will only be paid at the hourly rate for
this service in the accepted bid without any additional contractor mark-ups, fees, charges, or other costs.
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There are no further changes to the ITB at this time. Bidders

who have already submitted a bid in response to
this ITB may submit a revised bid at their sole discretion. If submitting a revised bid, it must be received within the

DNR Procurement Office prior to the Deadline for Responses.

Please contact the DNR Procurement Section via email at dn

r.ssd.procurement@alaska.gov with any questions.

This amendment is for informational purposes only and need

not be returned to the State.

Digitally signed by Jim Sonnier

Jlm Sonnier Date: 2018.06.26 09:17:14

-08'00

Jim Sonnier

Procurement Specialist 1l

Phone: (907) 269-8687

TDD: (907) 269-8411

FAX: (907) 269-8909

EMAIL: dnr.ssd.procurement@alaska.gov
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